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© ALGORITMOS GENETICOS
@ Introduccion a los Algoritmos Genéticos
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@ Algoritmos Genéticos Canonicos
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@ Ejemplo




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5
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CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...

@ El niUmero total de bitses:34+2+2+1=8




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...
@ Elndmero total de bitses:3+2+2+1=28
@ El cédigo genético sera:




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...
@ Elnumero total de bitses:3+2+2+1=28
@ El cédigo genético sera:

3 primeros bits

000 1
001 2
010 3
011 4
100 5
101 | Rnd[1, 5]
110 | Rnd[1, 5]
111 | Rnd[1, 5]

I




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...
@ Elnumero total de bitses:3+2+2+1=28
@ El cédigo genético sera:

3 primeros bits 2 siguientes

000 1

001 2

010 3 00 [ 1
011 4 012
100 5 10 | 3
101 | Rnd[1, 5] 1| 4
110 | Rnd[1, 5]

111 | Rnd[1, 5]

I




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...
@ Elnumero total de bitses:3+2+2+1=28
@ El cédigo genético sera:

3 primeros bits 2 siguientes 2 siguientes

000 1

001 2

010 3 00 [ 1 00 1
011 4 012 01 2
100 5 10 | 3 10 3
101 | Rnd[1, 5] 1| 4 11 | Rnd[1, 3]
110 | Rnd[1, 5]

111 | Rnd[1, 5]

I




CODIFICACION PROBLEMA DEL VIAJANTE

@ TSP 6 ciudades. Al principio se puede elegir entre 5, para
codificarlo en binario se necesitan 3 bits: 23 =8 > 5

@ Luego hay que elegir entre 4, 2 bits: 22 = 4 > 4, etc...
@ Elnumero total de bitses:3+2+2+1=28
@ El cédigo genético sera:
3 primeros bits 2 siguientes 2 siguientes el ultimo

000 1

001 2

010 3 00 [ 1 00 1

011 4 012 01 2 01
100 5 10 | 3 10 3 1]2
101 | Rnd[1, 5] 1| 4 11 | Rnd[1, 3]

110 | Rnd[1, 5]

111 | Rnd[1, 5]

I




DESCODIFICACION DE UN INDIVIDUO

Cromosoma= 00110010

La funcién de fitness es la distancia del recorrido, hay que minimizar




EL PROBLEMA DE LA CODIFICACION

@ Para n = 6 ciudades hay 5! = 120 soluciones posibles
@ Con la codificacion anterior hay 28 = 256 posibles individuos

REDUNDANCIA
120
756 0 sea el 53,13 %




EL PROBLEMA DE LA CODIFICACION

@ Si se aumenta la dimensién n = 20:

e Soluciones: 19! = 1,22 x 10"/
e El tamano del cromosoma necesario sera:

n—1
> " E(log, i) = E(log, 19) + E(log, 18) + - - - + E(log, 2) = 64
i=2

e Siendo E(x) el entero inmediatamente superior al nimero real x, es
decir:

E(x)=nn>x,ne N, Anv € Nint > n
o Individuos: 254 = 1,84 x 10"°

. 1,22x10"7 o
e Redundancia: 784707 = 99,34 %

@ El procedimiento estara buscando de forma TOTALMENTE
aleatoria




MEJOR CODIFICACION

@ Si nes la dimensidn del problema el nimero de soluciones es:
(n—1)!, en binario se necesitan:

m = E(logy((n—1)!))
@ Lo que para un numero de ciudades de por ejemplo 20 daria:

m = E(log,(19!)) = E(log,(1,22 x 10')) = 57

@ Se ha pasado de 64 a 57 bits y la redundancia ha bajado de
99,34 % a 15,28 %




CODIFICACION BINARIA PARA PROBLEMA VIAJANTE

@ Convertir el cromosoma en un nimero decimal v

@ Asignar a ¢ el numero de ciudades menos 1: ¢c=n—1

© Hallar el resto de la divisién entre v y ¢ y asignarselo al vector con
la solucion: sol[c] = v %c

© Asignarle a v el resultado entero de la division entrevyc: v =v/c

© Restarletac:c=c—1

@ Si c es mayor que 1 volver al paso 3




CODIFICACION BINARIA PARA PROBLEMA VIAJANTE

Para 6 ciudades: 5! = 120; E(log»120) =7

Sea el individuo: 0101101:

Cromosoma= 0101101

Valor=45

Ciudades:: 013524
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@ Propiedades de los Algoritmos Genéticos
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@ Métodos de comparticion y soluciones multiples




- s

© ALGORITMOS GENETICOS

@ Manejo de restricciones en Algoritmos Genéticos
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@ Fundamentos de los Algoritmos Genéticos
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